
ENERGEAN  ΚΑΙ  ΛΟΙΠΟΙ
ΠΕΤΡΕΛΑΙΑΔΕΣ ΣΤΟΝ ΑΓΥΡΙΣΤΟ !
– ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ
ΚΙΝΗΣΗ
Πρόσφατα διαβάσαμε με πολλή χαρά ότι η Energean oil and gas
δεν  θα  προχωρήσει  τελικά  στην  ερευνητική  γεώτρηση  στη
Γιουργάνιστα του Δήμου Ζίτσας Ιωαννίνων. Στα τσακίδια, λοιπόν.
Της ευχόμαστε σύντομα να φύγει κι από το γενοκτονικό κράτος
του  Ισραήλ  όπου,  επίσης,  δραστηριοποιείται  και  να  δούμε
ελεύθερη την Παλαιστίνη από αποικιοκρατικά αρπαχτικά όπως η
ίδια.
Το «οικόπεδο» των Ιωαννίνων επέστρεψε στο ελληνικό κράτος, το
οποίο, παρά τις μεγαλοστομίες του για τη σπουδαιότητα του
κοιτάσματος στη Ζίτσα, δεν έχει βρει επενδυτή. Υπενθυμίζουμε
ότι είχε ήδη αποχωρήσει μερικά χρόνια πριν η Repsol.
Διατηρούμε,  φυσικά,  τις  επιφυλάξεις  μας  για  το  πώς  θα
εξελιχθεί η υπόθεση, εν αναμονή και της εκδίκασης της υπόθεσης
στο Συμβούλιο της Επικρατείας όπου έχουν προσφύγει κάτοικοι
και  περιβαλλοντικές  οργανώσεις.  Ωστόσο,  κάθε  φορά  που  μια
εταιρεία-κολοσσός γκρινιάζει που το κράτος δεν στάθηκε ικανό
να τσακίσει τις κοινωνικές αντιστάσεις, κάθε φορά που διάφοροι
εγκάθετοι/ψευτο-αναλυτές/οικονομολόγοι  της  πλάκας
διαμαρτύρονται  που  υπάρχουν  ακόμα  άνθρωποι  και  κοινωνικά
κινήματα  που  μπαίνουν  ανάχωμα  στην  καπιταλιστική  λεηλασία,
κάθε φορά που το κράτος και οι κυβερνήσεις εκτίθενται για τα
ψέματα και τις μεγαλοστομίες – πασπαλισμένες με εθνικιστικές
φανφάρες – που έχουν εκστομίσει, έχουμε λόγο να χαμογελάμε και
να νιώθουμε ηθική ικανοποίηση.
Δεν  ξεχνάμε,  όμως,  και  τους  ντόπιους  καλοθελητές.  Τον
περιφερειάρχη  Καχριμάνη,  τον  δήμαρχο  Ζίτσας  Πλιάκο,  τον
δήμαρχο  Πωγωνίου  Καψάλη  και  όλους  τους  υπόλοιπους
παρατρεχάμενους  που  έσπευσαν  να  καλωσορίσουν  και  να
διευκολύνουν  με  κάθε  μέσο  τις  πετρελαϊκές  εταιρείες  που
εμφανίστηκαν  στον  τόπο  μας  ως  ευεργέτες/αποικιοκράτες
επενδυτές που έρχονται να σώσουν τους ντόπιους από την πείνα
και την κακομοιριά. Δεν ξεχνάμε την εθελοδουλία τους ούτε την
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αντιδραστική τους τοποθέτηση απέναντι στις τοπικές κοινωνίες
που αντιδρούσαν σθεναρά. Γνωρίζουμε ότι έτσι θα συνεχίσουν να
δρουν μπροστά στον κάθε επενδυτή και γι’ αυτό θα μας βρίσκουν
σταθερά μπροστά τους…
Από τον Σεπτέμβριο του 2017, περίοδο κατά την οποία τέθηκε σε
εφαρμογή η σύμβαση παραχώρησης του «οικοπέδου» Ιωαννίνων από
τον νεοφιλελεύθερο Υπουργό Ενέργειας του ΣΥΡΙΖΑ Γιώργο Σταθάκη
προς τις εταιρείες Repsol και Energean oil and gas, η οποία
είχε υπογραφεί το 2014 επί κυβέρνησης Σαμαρά, ως συνέλευση που
δραστηριοποιείται στην περιοχή των Ιωαννίνων ήμασταν κομμάτι
του κοινωνικού και αδιαμεσολάβητου κινήματος που επιχείρησε να
σταθεί  εμπόδιο  στις  ορέξεις  των  πολυεθνικών  πετρελαϊκών
εταιρειών. Από τις πρώτες παρεμβάσεις στην πόλη των Ιωαννίνων,
στις λαϊκές συνελεύσεις στα χωριά της Ζίτσας και του Ζαγορίου,
στα  δημοτικά  συμβούλια  και  στις  «ενημερωτικές»,  κατόπιν
εορτής, ημερίδες του Υπουργείου στα Άνω Πεδινά κι από κει στη
δημιουργία  της  Ανοιχτής  Συνέλευσης  ενάντια  στις  εξορύξεις
υδρογονανθράκων και έπειτα στο κατόπι των εταιρειών στα βουνά
και στις μεγαλειώδεις και πρωτόφαντες πορείες ενάντια στις
εξορύξεις  στα  Ιωάννινα  και  στην  Αθήνα.  Με  παρεμβάσεις,
αμέτρητες συνελεύσεις και συντονισμούς, συμμετοχή σε πορείες
και εκδηλώσεις σε άλλες πόλεις και χωριά με σκοπό την ενίσχυση
του τοπικού αγώνα και της αλληλεγγύης μεταξύ των κινημάτων
ενάντια στη λεηλασία της φύσης και των τόπων μας.
Σήμερα, που το κεφάλαιο συνεχίζει να περιφράσσει τα απάτητα
βουνά, τα ποτάμια, τις λίμνες που ανήκουν σε όλους μας, που η
ανάπτυξη βαφτίζεται «πράσινη» και σε λίγο θα πληρώνουμε και
τον  αέρα  που  αναπνέουμε,  οφείλουμε  με  την  ίδια  ένταση  να
συνεχίσουμε  να  στεκόμαστε  ανάχωμα  στη  λεηλασία  και  την
καταστροφή  των  δημόσιων  πόρων,  των  κοινών  αγαθών  και  των
ελεύθερα προσβάσιμων τόπων.
Με πείσμα και συνέπεια θα συνεχίσουμε να βαδίζουμε στον αγώνα
για την κοινωνική διαχείριση της ενέργειας και των κοινών
αγαθών, μαζί με τις τοπικές κοινωνίες και τους ανθρώπους που
αρνούνται να υποταχθούν στην επέλαση της βαρβαρότητας και της
μετατροπής κάθε σπιθαμής γης σε γρανάζι του καπιταλιστικού
τέρατος.
ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΚΑΙ ΑΕΡΙΟ ΝΑ ΜΕΙΝΟΥΝΕ ΣΤΗ ΓΗ, Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥΣ ΦΕΡΝΕΙ
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ
Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση
Παρατίθενται φωτογραφίες από εκδηλώσεις και δράσεις σχετικές

https://www.facebook.com/xeironomiagiannena


με  το  περιβαλλοντικό  που  οργανώσαμε  ή  συμμετείχαμε  τα
τελευταία  χρόνια
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ΠΟΡΕΙΑ 6 ΔΕΚΕΜΒΡΗ(ΙΩΑΝΝΙΝΑ) –
ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ  ΕΙΝΑΙ  ΝΑ  ΣΕ
ΚΥΝΗΓΑΕΙ  ΤΟ  ΚΡΑΤΟΣ  ΟΧΙ  ΝΑ
ΑΝΤΙΣΤΕΚΕΣΑΙ ΣΤΗ ΒΙΑ ΤΟΥ
Την Πέμπτη 31 Οκτωβρίου 2024 σημειώνεται έκρηξη σε διαμέρισμα
των  Αμπελοκήπων  και  χωρίς  να  χάσει  ούτε  δευτερόλεπτο
αναλαμβάνει δράση η αντιτρομοκρατική. Κατευθείαν προχωρά σε
σύλληψη μιας γυναίκας που βρισκόταν εντός του διαμερίσματος
αλλά  και  της  γυναίκας  που  είχε  παραλάβει  τα  κλειδιά  του
διαμερίσματος  και  διέμενε  στο  εξωτερικό.  Ωστόσο,  στα  ΜΜΕ
κυριαρχούν ακόμα ειδήσεις σχετικές με τη διαγραφή Σαμαρά από
τη ΝΔ και με το έγκλημα των Τεμπών, όπου το κράτος όχι μόνο
δεν κινήθηκε ακαριαία για να συλλέξει στοιχεία από τον τόπο
του  εγκλήματος,  αλλά  στην  ουσία  έκανε  ό,τι  ήταν  εφικτό
προκειμένου να τα εξαφανίσει, πρακτική που έρχεται σε προφανή
αντίθεση με την «σβελτάδα» στην υπόθεση των Αμπελοκήπων.

Για  τον  πλήρη  αποπροσανατολισμό  της  κοινής  γνώμης
επιστρατεύτηκε η γνωστή τακτική του αποδιοπομπαίου τράγου, που
λειτουργεί ως βαλβίδα αποσυμπίεσης σε δύσκολες στιγμές. Αυτό
είναι το σημείο που έρχεται στο προσκήνιο η είδηση για τη
δήθεν εμπλοκή του αγωνιστή Νίκου Ρωμανού. Ο Νίκος είναι ο
άνθρωπος στου οποίου τα χέρια έπεσε νεκρός, στις 6 Δεκέμβρη
του 2008, ο αδελφικός του φίλος Αλέξης  Γρηγορόπουλος, αφού
προηγουμένως είχε προσβληθεί με σφαίρα από το μακρύ χέρι του
κράτους, που ταΐζει η εξουσία. Ο φονιάς της 6ης Δεκεμβρίου
σήμερα  είναι  ελεύθερος  και  μακριά  από  τα  φώτα  της
δημοσιότητας, ενώ ο Νίκος Ρωμανός που θα κουβαλάει αυτή την
ανάμνηση  για  μια  ζωή,  θα  συνεχίσει  να  διώκεται  με  κάθε
ευκαιρία, όντας ένας ακόμα αποδιοπομπαίος τράγος στην μακρά
λίστα αγωνιστών, από τη Μεταπολίτευση κι έπειτα για να μην
πάμε πιο πίσω, που στοχοποιούνταν και διασύρονταν κάθε φορά
που το κράτος είχε ανάγκη από ένα εξιλαστήριο θύμα. Στο παρόν
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η αντιτρομοκρατική προχωράει στην παράνομη σύλληψη του Νίκου
Ρωμανού,  εξαφανίζοντας  από  την  επικαιρότητα  κάθε  τι
επιβαρυντικό για την κυβέρνηση και το μπλοκ συμφερόντων που
αυτή εκπροσωπεί, καθώς πλέον η πρώτη είδηση είναι η σύλληψη
του  Ρωμανού,  ο  οποίος  με  συνοπτικές  διαδικασίες
προφυλακίστηκε.

Η ΕΛΑΣ ανακοινώνει ότι βρέθηκε δακτυλικό του αποτύπωμα σε
πλαστική σακούλα, εντός του διαμερίσματος που υπέστη ολική
καταστροφή. Η αναφορά της ΕΛΑΣ μάς ταξιδεύει στο 2010, όπου
είχε  σταλεί  φάκελος  με  εκρηκτικό  μηχανισμό  στο  υπουργείο
Δημοσίας  Τάξης  έχοντας  στόχο  τον  Χρυσοχοΐδη.  Τότε  η  ΕΛΑΣ
ισχυρίστηκε  ότι  στο  φάκελο  που  εξερράγη  ο  εκρηκτικός
μηχανισμός, βρέθηκε ολόκληρο αποτύπωμα του Παλαιοκώστα! Είναι
άπειρες οι δικαστικές αποφάσεις παγκοσμίως που έχουν δεχτεί
ότι δεν μπορεί το δακτυλικό αποτύπωμα να αποτελέσει από μόνο
του παράγοντα καταδίκης, από τη στιγμή μάλιστα που είναι πολύ
εύκολο να «φυτευτεί», ειδικά από τους μηχανισμούς καταστολής,
αλλά και από τον οποιονδήποτε.

Ο ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΕΧΘΡΟΣ / ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

Η εξέγερση του Δεκέμβρη του 2008 σηματοδοτεί για το κράτος μία
στιγμή κινδύνου, μία στιγμή όπου απειλήθηκε με πολύ μαζικούς
όρους το μονοπώλιο της βίας του από κοινωνικές ομάδες που
βρίσκονται  κατά  κανόνα  στο  περιθώριο,  όπως  οι  μετανάστες-
ριες, οι ρομά, τα φτωχά στρώματα που βρίσκονται στην βάση της
κοινωνικής πυραμίδας, οι κοινωνικοί αγωνιστές κλπ. Από τότε
ήδη το κράτος ενορχηστρώνει την αντι-εξέγερσή του, η οποία
βασίζεται  τόσο  στην  καταστολή  όσο  και  στην  προληπτική
εξουδετέρωση κάθε τι διαφορετικού, που μπορεί να απειλήσει την
κανονικότητά του. Έτσι, εισερχόμαστε σε ένα ατέρμονο κυνήγι
μαγισσών ενάντια στον εσωτερικό εχθρό.

Οι κοινωνικές μειονότητες έρχονται στο επίκεντρο κυρίως σε
περιόδους κρίσης ως ο εσωτερικός εχθρός, άλλες βιώνουν τη



ρατσιστική βία των κρατικών μηχανισμών καθημερινά και άλλες
την στοχοποίηση και την καταστολή. Οι καθημερινές δολοφονίες
και βιασμοί στον φράχτη του Έβρου, τα ναυάγια στη μεσόγειο, οι
εξαφανισμένοι και δολοφονημένοι μέσα στα Α.Τ. – κολαστήρια, το
ξύλο  στις  συγκεντρώσεις  απέναντι  ακόμα  και  σε  ομάδες  του
πληθυσμού που «χαίρουν της εκτίμησης των κυβερνώντων» όπως οι
πυροσβέστες και οι υγειονομικοί, οι κάμερες που βρίσκονται
παντού, οι μπάτσοι που βρίσκονται παντού ακόμα και μέσα στα
πανεπιστήμια (για να θυμηθούμε και το πρόσφατο παράδειγμα με
τα  ΜΑΤ  στο  Πανεπιστήμιο  Ιωαννίνων),  οι  αγωνιστές  που
φυλακίζονται χωρίς στοιχεία, η κανονικοποίηση του ακροδεξιού
λόγου, η μετατροπή όποιου αντιδράει σε εχθρό του έθνους, είναι
μερικά μόνο παραδείγματα καταστολής, κρατικής δολοφονικότητας,
προληπτικής αντι-εξέγερσης και προσπάθειας εμπέδωσης ότι η βία
είναι κρατικό μονοπώλιο.

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΤΟΥ ΔΕΚΕΜΒΡΗ

Η εξέγερση του Δεκέμβρη του 2008 άφησε, όμως, και μια τεράστια
παρακαταθήκη για τις κοινωνικές αντιστάσεις των καταπιεσμένων,
στα μάτια των οποίων φώτισε έστω και για λίγο η φλόγα μιας
διαφορετικής  κοινωνίας,  χωρίς  αρχηγούς  και  ηγέτες,  χωρίς
καταπίεση  και  ανισότητες,  ακολουθώντας  το  νήμα  όλων  των
σύγχρονων εξεγέρσεων. Η εξέγερση του Δεκέμβρη απέδειξε ότι η
κοινωνία μπορεί να αντιπαρατεθεί στο μονοπώλιο της κρατικής
βίας.  Τα  δύσκολα  χρόνια  που  ακολούθησαν  το  2008,  με  την
οικονομική κρίση και την βίαιη  φτωχοποίηση της κοινωνίας, οι
οριζόντιες και αμεσοδημοκρατικές πρακτικές του Δεκέμβρη βρήκαν
έδαφος  σε  λαϊκές  συνελεύσεις,  καταλήψεις,  κολλεκτίβες,
συλλογικές κουζίνες και σε κινήσεις αδιαμεσολάβητης αντίστασης
απέναντι στο κράτος και το κεφάλαιο.

Η φλόγα του Δεκέμβρη, λοιπόν, δε σβήνει. Την βλέπουμε στα
μάτια όσων αντιστάθηκαν εκείνες τις άγριες ημέρες, στα μάτια
όσων  συνέχισαν  να  αγωνίζονται  και  δεν  παραιτήθηκαν,  όσων
ελπίζουν και ονειρεύονται ένα διαφορετικό αύριο. Η φλόγα  αυτή
μας  δείχνει  πώς  να  πορευτούμε  στον  αγώνα  που  δίνουμε



καθημερινά  ενάντια  στην  κρατική  τρομοκρατία.

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΗ ΜΑΡΙΑΝΝΑ, ΤΟΝ ΡΩΜΑΝΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ
ΔΙΩΚΟΜΕΝΟΥΣ ΤΗΣ ΥΠΟΘΕΣΗΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ

ΠΟΡΕΙΑ 6 ΔΕΚΕΜΒΡΗ, 18.00 ΑΚΑΔΗΜΙΑ

ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ-ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
(Ανοιχτή  συνέλευση  κάθε  Πέμπτη  στις  8μμ  στον  Ελεύθερο
Κοινωνικό  Χώρο
Αλιμούρα)

Πορεία 17 Νοέμβρη (Ιωάννινα)
–  Χειρονομία  –
Αντιεξουσιαστική Κίνηση
Επετειακό  το  κλίμα.  Η  17η  Νοέμβρη,  είναι  καταρχάς  μέρα
συνυφασμένη με τον αγώνα που έδωσε μια μερίδα κόσμου που δεν
είχε συμβιβαστεί με την πραγματικότητα της καταστολής, της
φτώχειας και του κοινωνικού ξεπεσμού , εν ολίγοις της χούντας.
Άνθρωποι κατά βάση νέοι που στην συνέχεια πλαισιώθηκαν και από
άλλα  κομμάτια  της  κοινωνίας  της  Αθήνας,  αλλά  και  άλλων
περιοχών της Ελλάδας όπως τη Θεσσαλονίκη και τα Γιάννενα,
αποφάσισαν πως οι ζωές τους δεν είναι για να χαραμίζονται από
ανθρώπους που δεν δίνουν δεκάρα τσακιστή για τους ίδιους και
σπέρνουν  διχόνοια,  βία  και  εν  τέλει  θάνατο  σε  κάθε  τι
διαφορετικό που δεν τους αρέσει ή που μπαίνει στο δρόμο τους.
Εμάς όλα αυτά δεν μας φαίνονται τόσο ξένα ούτε παλιά ούτε
αλλόκοτα.  Ίσα  ίσα,  όταν  το  καλοσκεφτόμαστε,  και  η
πραγματικότητα  σήμερα  πάνω  κάτω  ίδια  είναι.

https://www.facebook.com/xeironomiagiannena
https://www.facebook.com/ekx.alimoura
https://www.babylonia.gr/2024/11/12/poreia-17-noemvri-ioannina-cheironomia-antieksousiastiki-kinisi/
https://www.babylonia.gr/2024/11/12/poreia-17-noemvri-ioannina-cheironomia-antieksousiastiki-kinisi/
https://www.babylonia.gr/2024/11/12/poreia-17-noemvri-ioannina-cheironomia-antieksousiastiki-kinisi/


Στο εξωτερικό οι ένοπλες συγκρούσεις ήταν και είναι θεμα της
επικαιρότητας. Γι’αυτό και η εξέγερση τότε διαποτιζόταν από
αντιπολεμικά  συνθήματα  και  κινητοποιήσεις.  Εντελώς
συμπτωματικά (;) τόσο το 1973 όσο και τώρα, ο Παλαιστινιακός
λαός υφίσταται γενοκτονία από το κράτος του Ισραήλ. Ένας λαός
που ξεκληρίστηκε, ξεκληρίζει με την σειρά του έναν άλλον,
αποσπώντας του και την τελευταία σπιθαμή ζωτικού χώρου. Ακόμη
και μια υποτιθέμενη εκεχειρία δεν θα αφήσει τίποτα πίσω της
πέρα  από  συντρίμμια,  ένα  πεδίο  τελείως  αφιλόξενο  για  τον
εξουθενωμένο, άλλοτε εκτοπισμένο και άλλοτε δολοφονημένο κόσμο
της Παλαιστίνης.

Το ίδιο σκηνικό παρατηρούμε και στην Ουκρανία, εκεί όπου μια
πιθανή συμφωνία μεταξύ των δύο χωρών δυόμιση και πλέον χρόνια
από την έναρξη του πολέμου εν μέσω εθνικιστικού παροξυσμού θα
αφήσει πίσω της μια εξαθλιωμένη κοινωνία και μια χώρα μισή, με
πόλεις εξαφανισμένες από τον χάρτη, και πολλούς ανθρώπους της
νεκρούς. Κάτι παρόμοιο είχε συμβεί και ένα χρόνο μετά την
εξέγερση του Πολυτεχνείου, όταν η μάχη μεταξύ δύο κρατών με
φιλοδοξίες για επέκταση των συνόρων τους και ισχυρό εθνικό
φρόνημα, αυτών της Τουρκίας και της Ελλάδας, άφησε πίσω της
πολλούς  νεκρούς  και  μία  χώρα  στα  δύο,  με  την  ευγενική
συναίνεση της χούντας, μετά το αποτυχημένο πραξικόπημα που
οργάνωσε.  Τόσα  χρόνια  ύστερα,  ακόμα  να  καταλάβουμε  ότι  ο
σωβινισμός γεννά νεκροταφεία.

Στο εσωτερικό της χώρας, οι ανισότητες οξύνονται, η ολιγαρχία
επιβάλλει  μία  καθημερινότητα  αβίωτη,  τα  αστικά  κέντρα
αργοπεθαίνουν, οι μυρωδιές του καλοκαιριού έχουν δώσει την
θέση τους σε αυτές της καμμένης παλέτας και του τηγανισμένου
ηλιέλαιου.

Ο εθνικισμός παραμένει το καταφύγιο των ηλίθιων, ανθρώπων που
δεν τους απέμεινε τίποτα στη ζωή τους για να είναι περήφανοι,
για να βρουν κάποιο νόημα, πέρα απο την ιδέα μιας πατρίδας
ενωμένης και μιας θρησκείας ακλόνητης, την ίδια στιγμή που
στις  κοινωνίες  μας  ο  καθένας  κοιτάει  την  βολή  του  και
καταπατάει κάθε ιδέα στον βωμό της προσωπικής του ανέλιξης.



Ακόμα και τώρα επομένως, η ερώτηση παραμένει ίδια : Μέχρι πότε
ρε μαλάκες; Μέχρι πότε θα δεχόμαστε να μας βαράνε στο δρόμο
επειδή βγάλαμε βόλτα το παιδί μας, μέχρι πότε η αγαπημένη μας
συνήθεια θα είναι να ψάχνουμε την τιμή ανά κιλό ενός προϊόντος
στο σούπερ μάρκετ; Μέχρι πότε θα αναφωνούμε ευτυχισμένοι και
ευτυχισμένες επειδή ο εργοδότης δέχτηκε να δουλεύουμε 40 ώρες
την εβδομάδα για να μας δίνει 800€;

Αυτά και άλλα τόσα ερωτήματα λοιπόν που αναλογούν στην εποχή
τους, έλυσαν οι φοιτητές που μπήκαν στο Πολυτεχνείο έτοιμοι να
έρθουν σε σύγκρουση με το τέρας που ονομάζεται εξουσία, είτε
έχει την μορφή του γραβατωμένου πολιτικού αρχηγού, είτε του
στρατιωτικού  –  εθνάρχη,  είτε  του  επόμενου  εκατομμυριούχου
φιλάνθρωπου.

Οι κύκλοι βίας λοιπόν εσωτερικά και εξωτερικά δεν είναι για
εμάς κάτι καινούριο. Όπως καινούρια δεν είναι και η αιτία
τους, ολοκληρωτικά καθεστώτα, μεγάλες Ελλάδες/Τουρκίες/Ρωσίες,
γενοκτονίες λαών με την πρόφαση της εθνικής άμυνας, φτώχεια
και  ανέχεια  στα  πλαίσια  της  εθνικής  ανασύστασης  και  του
κρατικού εκσυγχρονισμού. Με άλλα λόγια τα ίδια και τα ίδια.

Πορεία 17 Νοέμβρη | 18:00, Δόμπολη

51 χρόνια μετά θα πούμε κι εμείς τα ίδια :

ΚΆΤΩ Η ΕΞΟΥΣΊΑ ΚΆΤΩ ΚΑΙ ΤΑ ΚΡΆΤΗ

Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

Για να κατεβάσετε την ανακοίνωση πατήστε εδώ 17N_2024

https://www.facebook.com/xeironomiagiannena
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2024/11/17N_2024.pdf


ΚΡΑΤΟΣ  ΡΑΤΣΙΣΤΩΝ  ΜΠΑΤΣΩΝ
ΒΑΣΑΝΙΣΤΩΝ

Ο  Μοχάμεντ  Καμράν  Ασίκ,
γιατί πίσω από κάθε αόρατο
υπάρχει  μία  ανθρώπινη
υπόσταση,  ήταν  μετανάστης
πακιστανικής καταγωγής και
σύμφωνα με τα δημοσιεύματα
του Τύπου που επικαλούνται
τις  δηλώσεις  των  οικείων
του,  πρόκειται  για  άτομο
που  ζούσε  περίπου  είκοσι
χρόνια στην Ελλάδα, μιλούσε
άπταιστα  ελληνικά,  είχε
άδεια  παραμονής  και
ανθρώπους  που  τον
αναζητούσαν.

Για να μην τα πολυλογούμε : ο Μοχάμεντ βρέθηκε νεκρός στο Α.Τ
Αγίου  Παντελεήμονα  στην  Αθήνα,  με  τις  εικόνες  του  άψυχου
σώματός του να προκαλούν ανατριχίλα. Εμφανή ίχνη σωματικής
κακοποίησης, στην πλάτη, στα χέρια, ακόμα και στις πατούσες,
μεταφέροντάς  μας  νοερά  στις  εποχές  των  βασανιστηρίων  με
φάλαγγα που έκαναν οι βασανιστές της Χούντας στην ταράτσα της
Μπουμπουλίνας. Το ότι ο άνθρωπος αυτός βρέθηκε, μετά από μια
βδομάδα που αγνοούνταν, δολοφονημένος μέσα σε ένα από τα πιο
αμαρτωλά  αστυνομικά  τμήματα  της  Αθήνας,  όπου  οι  μπάτσοι
αποτελούσαν τον πιο στενό συνεργάτη των Χρυσαυγιτών κατά τα
χρόνια  των  πογκρόμ  απέναντι  σε  μετανάστες  στον  Άγιο
Παντελεήμονα,  δεν  μπορεί  να  είναι  καθόλου  τυχαίο.

https://www.babylonia.gr/2024/09/27/kratos-ratsiston-mpatson-vasaniston/
https://www.babylonia.gr/2024/09/27/kratos-ratsiston-mpatson-vasaniston/
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2024/09/461344774_933179015521699_2404166856851749538_n.jpg


Όσες προσπάθειες κι αν κάνει η ΕΛ.ΑΣ για να κουκουλώσει το
θέμα, οι μνήμες τόσων και τόσων ανθρώπων που έχουν βασανιστεί,
κακοποιηθεί  σωματικά  και  σεξουαλικά  και  δολοφονηθεί  από
ένστολους  βασανιστές  σε  αστυνομικά  τμήματα  όπως  του  Άγιου
Παντελεήμονα, δεν αφήνουν περιθώρια να πιστέψουμε τις θεωρίες
της. Με τα εκλογικά ποσοστά ακροδεξιών-ρατσιστικών κομμάτων σε
αυτά τα Α.Τ να φτάνει ή να ξεπερνάει το 50%, καταλαβαίνουμε
ότι στις περισσότερες περιπτώσεις μιλάμε για φασισταριά και
ρατσιστές που αντιμετωπίζουν τους μετανάστες, τις πόρνες, τους
τοξικοεξαρτημένους και κάθε φτωχοδιάβολο που πέφτει στα χέρια
τους,  σαν  ένα  φονεύσιμο  και  γυμνό  από  δικαιώματα  ον,  που
αξίζει να πάθει τα χειρότερα. Μιλάμε, φυσικά, για τους ίδιους
ανθρώπους που στέκονται σούζα μπροστά στα αφεντικά τους, που
μπλέκονται  σε  όλα  τα  κυκλώματα  διακίνησης  ναρκωτικών,
προστασίας  μαγαζιών,  εκβιασμών,  διακίνησης  ανθρώπινων  ψυχών
που κυκλοφορεί εκεί έξω.

Τι να περιμένει, όμως, κανείς από τους ένστολους προστάτες,
όταν ο εντολοδόχος τους, δηλαδή το Κράτος, έχει ως δομικό
στοιχείο τον ρατσισμό. Τα χέρια των ένστολων είναι λυτά και
ανεξέλεγκτα γιατί το ελληνικό κράτος έχει θεμελιωθεί πάνω στις
αρχές του δωσιλογισμού και της ρουφιανιάς των παρακρατικών
συμμάχων του. Στις μέρες μας, έχει βρει πιο «νόμιμους» τρόπους
να δολοφονεί τους μετανάστες, πνίγοντάς τους στο Αιγαίο ή στον
Έβρο με τις ευλογίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Τουρκίας και
των υπόλοιπων κρατών-δολοφόνων και αφήνει τη «βρώμικη» δουλειά
στους αστυνομικούς-βασανιστές, οι οποίοι σε σκοτεινά σοκάκια,
σε δρόμους χωρίς κάμερες, στα σύνορα και στα υγρά μπουντρούμια
της ελληνικής δημοκρατίας φονεύουν τους εξαθλιωμένους και τους
πετάνε στα αζήτητα σαν το σκυλί στ’ αμπέλι.

Απέναντι σε αυτήν την συνεχιζόμενη τάση απανθρωποποίησης της
ελληνικής  κοινωνίας,  που  ψάχνει  να  βρει  στην  ιστορία  του
θύματος τις λέξεις για να δικαιολογήσει τον βασανισμό του,
πρέπει να ορθώσουμε ανάστημα αξιοπρέπειας και αντίστασης. Όχι
απλά  να  μην  συνηθίσουμε  ακόμα  λίγο  θάνατο,  αλλά  να
δημιουργήσουμε εκείνες τις κοινωνικές αντιστάσεις των από τα



κάτω που θα μας επιτρέψουν να τσακίσουμε την ιδεολογία του
μίσους, να κάνουμε τους ένστολους φρουρούς, τους ακροδεξιούς
συμμάχους τους και το κράτος-δολοφόνο που συγκαλύπτει στυγερά
εγκλήματα,  να  φοβηθούν  από  την  δικαιοσύνη  που  μόνο  μία
κοινωνία με μνήμη και συνείδηση μπορεί να επιβάλει.

ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Ο  ΦΑΣΙΣΜΟΣ  ΤΣΑΚΙΖΕΤΑΙ  ΣΤΟΥΣ
ΔΡΟΜΟΥΣ  –  ΠΟΡΕΙΑ  18/09  –
18:00  (ΣΤΗΝ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΗΠΕΙΡΟΥ)
11 χρόνια πριν, τα ξημερώματα της 18ης Σεπτεμβρίου 2013, στο
Κερατσίνι της Αττικής, ο Παύλος Φύσσας δολοφονείται από τα
τάγματα εφόδου της Χρυσής Αυγής. Στο σήμερα, ο αγώνας ενάντια
στο φασισμό και τα διάφορα προσωπεία που ενσαρκώνει, παραμένει
ακόμα επίκαιρος και σημαντικός για τις ζωές μας, αλλά και για
την ζωή του κάθε καταπιεσμένου ανθρώπου αυτής της κοινωνίας.
Ο φασισμός είναι κοινωνικό φαινόμενο, άρρηκτα συνδεδεμένο με
την  εξουσία,  το  κράτος  και  το  κεφάλαιο,  με  αποτέλεσμα  να
μεταλλάσσεται και να παίρνει διάφορες μορφές μέσα στα χρόνια.
Φέτος,  μια  σημαντική  έκφραση  του  αναδυόμενου  νεοφασιστικού
στοιχείου ήταν τα ρατσιστικά πογκρόμ στην Αγγλία. Στις 29
Ιουλίου,  στο  Σάουθπορτ,  υστέρα  από  μια  δολοφονική  επίθεση
(όπου θύτης ήταν πιθανότατα κάποιος ανήλικος με καταγωγή από
τη Ρουάντα, χώρα με 95% χριστιανικό στοιχείο, όπως και οι
Άγγλοι εκκολαπτόμενοι Άντριου Τέιτ και όχι κάποιος ισλαμιστής
όπως αρχικώς πιθανολογήθηκε) που είχε ως αποτέλεσμα το θάνατο
τριών παιδιών και τον τραυματισμό δέκα ατόμων, ακροδεξιοί σε
όλη την χώρα ακολουθώντας την πάγια τακτική γενίκευσης μέσω
πογκρόμ,  βγήκαν  στους  δρόμους  με  στόχο  να  «τιμωρήσουν»
(λιντσάρουν)  οποιοδήποτε  άνθρωπο  θεωρούσαν  ένοχο,  δηλαδή

https://www.facebook.com/xeironomiagiannena
https://www.babylonia.gr/2024/09/16/o-fasismos-tsakizetai-stous-dromous-poreia-18-09-1800-stin-perifereia-ipeirou/
https://www.babylonia.gr/2024/09/16/o-fasismos-tsakizetai-stous-dromous-poreia-18-09-1800-stin-perifereia-ipeirou/
https://www.babylonia.gr/2024/09/16/o-fasismos-tsakizetai-stous-dromous-poreia-18-09-1800-stin-perifereia-ipeirou/
https://www.babylonia.gr/2024/09/16/o-fasismos-tsakizetai-stous-dromous-poreia-18-09-1800-stin-perifereia-ipeirou/


αδύναμους και φτωχούς μετανάστες, όπως συνηθίζουν να κάνουν
όλοι οι θρασύδειλοι του είδους τους.
Παράλληλα,  αυτό  το  γεγονός  εμφάνισης  των  φασιστών  στους
δρόμους είναι αποτέλεσμα της γενικής ανόδου της ακροδεξιάς σε
όλη τη Δύση σε θεσμικό και μη επίπεδο. Καθώς περνάει ο καιρός,
στο μυαλό του μέσου ευρωπαίου φαίνεται αναπόφευκτη η εκλογική
νίκη  του  φασιστικού  μορφώματος  Λεπέν  που  οδηγεί  σε  ένα
καθεστώς πλήρους κανονικοποίησης του ακροδεξιού λόγου.
Φυσικά,  όλα  αυτά  τα  βλέπουμε  και  στην  ελληνική  κοινωνία.
Φασιστικές πρακτικές εντοπίζουμε αρχικά στα σύνορα της χώρας.
Από  τον  ποταμό  Έβρο  μέχρι  και  τα  νησιά  του  Αιγαίου  οι
επαναπροωθήσεις  αποτελούν  καθεστώς,  βάζοντας  στο  στόχαστρο
κάθε ταλαιπωρημένο άνθρωπο που θέλει να βρει ένα καλύτερο
μέλλον.  Οι  επαναπροωθήσεις  αυτές,  πολλές  φορές  καταλήγουν
θανατηφόρες, κάνοντάς μας να μετράμε κρατικές δολοφονίες, όπως
στην περίπτωση του ναυαγίου της Πύλου, με εκατοντάδες νεκρούς.
Στο βάζο με το μέλι που ονομάζεται «υπεράσπιση των συνόρων»
έχουν βουτηγμένα τα χέρια τους διάφορα κομμάτια της ελληνικής
κοινωνίας.  Από  το  ΑΠΘ  και  το  ΕΜΠ  που  παράγουν  έρευνα
χρηματοδοτούμενη από ευρωπαϊκά προγράμματα για το στρατό και
την αστυνομία στο πλαίσιο «διαφύλαξης» των συνόρων, μέχρι και
τους  διάφορους  εφοπλιστές  (βλ.  Μαρινάκης)  με  την  έμπρακτη
στήριξη  των  σωμάτων  ασφαλείας  και  των  «ηρωικών»  μας
συνοριοφυλάκων.
Αυτές τις πρακτικές, δεν τις βλέπουμε μόνο στα σύνορα και στα
ακριτικά νησιά της χώρας, αλλά εντοπίζονται παντού μέσα στην
ελληνική κοινωνία. Στην πόλη μας, μόνο όσοι εθελοτυφλούν δε
βλέπουν  τους  κοινωνικούς  και  ταξικούς  διαχωρισμούς  που
επιβάλλονται στον άμεσα εκμεταλλεύσιμο πληθυσμό των Ιωαννίνων.
Στα  Γιάννενα,  το  κοινό  μυστικό  για  το  οποίο  κανένας  δεν
μιλάει,  είναι  αυτό  του  κυκλώματος  εκμετάλλευσης  που  έχει
χτιστεί μεταξύ ελληνικού κράτους, Περιφέρειας Ηπείρου, Καμπ
Κατσικάς, ΜΚΟ-νταβατζήδων και πτηνοτροφικών μονάδων, με θύμα
τον προσφυγικό πληθυσμό της πόλης.
Σε μια κίνηση που θυμίζει τις εποχές του δουλεμπορίου και της
μετακίνησης των πληθυσμών για την εκπλήρωση των καπιταλιστικών
στόχων  ανάπτυξης,  οι  μεγάλες  πτηνοτροφικές  μονάδες  της
Ηπείρου,  Πίνδος  και  Νιτσιάκος,  χρησιμοποιούν  μη
καταγεγραμμένους πρόσφυγες και προσφύγισσες ως φθηνό εργατικό
δυναμικό, βάζοντάς τους για εργασία στους πιο επικίνδυνους
τομείς του εργοστασίου, όπως τα σφαγεία, πετώντας τους ένα



ψωρομεροκάματο. Όλα αυτά, διαδραματίζονται υπό την αιγίδα του
ελληνικού κράτους και του περιφερειάρχη Ηπείρου Καχριμάνη, με
την άριστη συνεργασία του Καμπ Κατσικάς, που «ξεφορτώνεται»
πρόσφυγες χωρίς χαρτιά και των ΜΚΟ/Νταβατζήδων, που παίρνουν
και αυτοί την προμήθειά τους κατευθύνοντας τους ανθρώπους να
δουλέψουν σε αυτά τα κάτεργα.
Στο πλαίσιο του κοινωνικού διαχωρισμού που προαναφέρθηκε, έχει
εισαχθεί και στα μέρη μας ένα νέο ρεύμα φασιστικής ρητορικής
εν  ονόματι  “anti-woke”.  Αυτό  το  «κίνημα»,  στην  βάση  του
αποτελείται  από  άτομα  με  αντιδραστικές  πολιτισμικές
πεποιθήσεις, που εναντιώνονται στη διεκδίκηση αναγνώρισης και
ορατότητας  διαφόρων  ευάλωτων  κοινωνικών  ομάδων
(μετανάστ(ρι)ες-α,  ΛΟΑΤΚΙ+  άτομα,  θυληκότητες  κλπ.)  Αυτή  η
ρητορική,  που  προάγει  ως  ανώτερο  το  ανδρικό  φύλο  που
επιβάλλεται σε ένα υποτιθέμενο κατώτερο γυναικείο, αποτέλεσμα
μιας πατριαρχικά δομημένης κοινωνίας, οδηγεί σε κακοποιητικές
συμπεριφορές που μπορεί να δέχεται ένα παιδί για να μεγαλώνει
με  βάση  τον  «κοινωνικό  ρόλο»  που  έρχεται  πακέτο  με  το
βιολογικό του φύλο μέχρι την ενδοοικογενειακή σωματική και
λεκτική κακοποίηση που μπορεί να δέχεται μια γυναίκα, ακραία
έκφραση  της  οποίας  αποτελούν  οι  γυναικοκτονίες  που  έχουμε
κουραστεί να μετράμε, ενώ το έχουμε δει να αποτυπώνεται και
στο δρόμο με διάφορες ομοφοβικές επιθέσεις, με χαρακτηριστικό
συμβάν την επίθεση μιας μάζας ανήλικων φασιστοειδών σε δύο
κουιρ άτομα, τον Μάρτιο του ‘24, στην Πλατεία Αριστοτέλους της
Θεσσαλονίκης. Η “anti-woke” ρητορική, εργαλειοποιείται και από
τα ελληνικά ακροδεξιά κόμματα ως τροφή για τον κάθε πικραμένο-
η που αποτελεί την εκλογική τους βάση και που το υπαρξιακό του
άγχος για επιβίωση το στρέφει πολύ βολικά ενάντια σε όσους
νιώθει ότι αποτελούν απειλή για τα ήθη, τις παραδόσεις και τις
εθνικές του πεποιθήσεις.
Ο φασισμός αποτελεί δομικό στοιχείο στη συγκρότηση των εθνών
κρατών της νεωτερικότητας. Αποτελεί μια ριζοσπαστική έκφανση
του δομικού ρατσισμού, της αποικιοκρατίας και του εθνικισμού
που ενυπάρχουν σε όλα τα κράτη της Δύσης από τη στιγμή της
δημιουργίας τους. Εκπληρώνει το ρόλο του μέσα σε συνθήκες
κοινωνικής  κρίσης,  εμφανιζόμενος  ως  αντισυστημική  και
ριζοσπαστική λύση απέναντι στην αμηχανία και την ανικανότητα
του  κοινοβουλευτισμού.  Ο  φασισμός  ενσαρκώνει  σε  πιο
παροξυσμικό  βαθμό,  τον  βαθύ  ρατσισμό  του  δυτικού  κόσμου
απέναντι  στις  κοινωνικές  ομάδες  που  θεωρεί  κατώτερες  και



«γυμνές» από δικαιώματα, ενώ παράλληλα και παρά την δήθεν
αντικαπιταλιστική ρητορική του, αποτελεί μία σωτήρια για τον
καπιταλισμό  δύναμη,  λειτουργώντας  ως  τσιράκι  των  ισχυρών
αφεντικών, όποτε αυτοί τον χρειάζονται.
Όταν κάποιος σοκάρεται με τη βία των φασιστών απέναντι στους
αδύναμους, θα πρέπει να θυμάται ότι οι κοινωνίες μας είναι
βουτηγμένες  μέσα  στον  εθνικισμό,  το  μιλιταρισμό,  την
πατριαρχία και το μίσος για το διαφορετικό που ενσαρκώνεται με
τις μορφές της μετανάστριας, του πρόσφυγα, του ατόμου που δεν
«ικανοποιεί»  τα  κοινωνικά  και  σεξουαλικά  στάνταρ,  του
κοινωνικού αγωνιστή που αντιστέκεται στο υπάρχον και βολικά
βαφτίζεται βολεμένος από όσους δεν σκοπεύουν να κουνήσουν ούτε
το μικρό τους δαχτυλάκι για την ανατροπή της υπάρχουσας άθλιας
κατάστασης που ζούμε.
Το να παλεύεις ενάντια στον φασισμό, σημαίνει πολλά πράγματα :
σημαίνει να παλεύεις ενάντια στην κοινωνική αδικία, ενάντια
στην  κρατική  εξουσία,  την  καπιταλιστική  βαρβαρότητα,  το
ρατσισμό απέναντι στους αδύναμους, να παλεύεις ενάντια στον
πόλεμο και τον εθνικιστικό παροξυσμό. Σημαίνει, επίσης, να
τσακίζεις τους φασίστες όπου τους βρεις. Επειδή η μνήμη δεν
είναι σκουπίδι, ούτε μουσειακό έκθεμα που μας «θυμίζει» την
ναζιστική και φασιστική κτηνωδία σαν να είναι κάτι περασμένο
και μακρινό, δεν ξεχνάμε και δεν πρόκειται ποτέ να ξεχάσουμε
ούτε  τον  Παύλο  Φύσσα,  ούτε  τον  Σεχζάτ  Λουκμάν,  ούτε  τους
ανώνυμους  νεκρούς  μετανάστες  και  πρόσφυγες,  αλλά  θα
συνεχίσουμε  να  τσακίζουμε  τους  φασίστες  παντού,  στήνοντας
παντού αναχώματα κοινωνικού και μαχητικού αντιφασισμού.
ΠΛΑΙΣΙΩΝΟΥΜΕ  ΤΟ  ΜΠΛΟΚ  ΤΟΥ  ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΟΥ  ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ  ΤΗΝ
ΤΕΤΑΡΤΗ 18/09 ΣΤΙΣ 18:00 ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ
Ο ΠΑΥΛΟΣ ΖΕΙ ΤΣΑΚΙΣΤΕ ΤΟΥΣ ΝΑΖΙ
Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

Κάλεσμα  για  την  συγκρότηση

https://www.babylonia.gr/2024/09/12/kalesma-gia-tin-sygkrotisi-antifasistikou-mplok-13-09ioannina/


αντιφασιστικού
μπλόκ-13/09(Ιωάννινα)
Ο ΦΑΣΙΣΜΟΣ ΤΣΑΚΙΖΕΤΑΙ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ
Διανύουμε μια εποχή, όπου η καταδίκη της Χρυσής Αυγής έφερε
μια  μεγάλη  νίκη  για  το  κοινωνικό  αντιφασιστικό  κίνημα,
ταυτόχρονα όμως οδήγησε στη μετάλλαξη του τρόπου με τον οποίο
η φασιστική απειλή εκφράζεται. Στην θέση τον ταγμάτων εφόδου,
μπήκαν οι “σοβαρές” κοινοβουλευτικές ομάδες με τις γραβάτες
και  τα  κοστούμια.  Αυτό  φυσικά  δεν  σημαίνει  ότι  πρέπει  να
καθησυχάσουμε, η αλλαγή μορφής του φασισμού θα πρέπει να μας
βρει έτοιμους και έτοιμες να τον αντιμετωπίσουμε.
Το  δικό  μας  σκεπτικό,  είναι  ότι  ο  αντιφασίσμος  πρέπει  να
εκφράζεται  με  πλατιά  αντιφασιστικά  μέτωπα.  Θεωρούμε,
επιτακτικής  σημασίας  το  να  μπορέσουμε  να  βρεθούμε  και  να
ζυμωθουμε  με  κάθε  άνθρωπο  που  θεωρεί  τον  εαυτό  του
αντιφασίστα, για να καταφέρουμε να δημιουργήσουμε μια μαζική
αντιφασιστική πορεία στις 18/09, με ένα κοινό μπλόκ και στη
συνέχεια, να οργανώσουμε τις αντιστάσεις μας με περισσότερες
αντιφασιστικές δράσεις.
Γι’αυτό,  καλούμε  σε  ανοιχτή  συνέλευση  για  την  συγκρότηση
αντιφασιστικού μπλοκ, την Παρασκευή 06/09, στις 19:00, στον
Ελεύθερο Κοινωνικό Χώρο Αλιμούρα (Τσιριγώτη 14, εντός στοάς
σκόρδου).
ΜΑΖΙΚΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΜΟΣ
Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

10ο Αντιεξουσιαστικό Φεστιβάλ
(Ιωάννινα)

https://www.babylonia.gr/2024/09/12/kalesma-gia-tin-sygkrotisi-antifasistikou-mplok-13-09ioannina/
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https://www.facebook.com/ekx.alimoura
https://www.babylonia.gr/2024/06/21/10o-antieksousiastiko-festival-ioannina/
https://www.babylonia.gr/2024/06/21/10o-antieksousiastiko-festival-ioannina/


Το  Αντιεξουσιαστικό
Φεστιβάλ επιστρέφει για
10η  συνεχόμενη  χρονιά,
σε ένα επετειακό κλίμα,
δίπλα  στην  Λίμνη
Παμβώτιδα, στο Θεατράκι
Σκάλας,  στα  Γιάννενα.
Μέσα  από  20  χρόνια
παρουσίας  της
Χειρονομίας  –  ΑΚ  στην
πόλη,  φιλοδοξούμε  να
παρουσιάσουμε  φλέγοντα
πολιτικά  ζητούμενα  της
εποχής  και  να
αναπτύξουμε  μια
ριζοσπαστική οπτική της
επικαιρότητας,  έχοντας
στο νου μας τον δρόμο
προς  μια  ελευθεριακή
κοινωνία  απαλλαγμένη
από  κάθε  είδους
εξουσία.

Μία συνθήκη που μπορεί να χαρακτηρίσει την εποχή στην οποία
ζούμε, είναι αυτή των συνεχόμενων πολεμικών συγκρούσεων. Από
την Ουκρανία μέχρι την Παλαιστίνη, έχουν αναπτυχθεί πανίσχυροι
κρατικοί σχηματισμοί που έχουν βάλει στο φουλ τις πολεμικές
μηχανές  και  το  ενδεχόμενο  γενικευμένης  και  καταστροφικής
σύρραξης, μοιάζει κοντινότερο από ποτέ. Από τις 7 Οκτωβρίου,
μέχρι το σήμερα, έχουμε δει το κράτος του Ισραήλ να διεξάγει
μια πραγματική γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού, με σύσσωμο
τον δυτικό κόσμο να του κάνει πλάτες. Αυτή η στήριξη, πέραν
όλων των άλλων, ενισχύει και την ήδη υπάρχουσα αποικιοκρατική
λογική  της  Δύσης,  που  θέλει  βάρβαρους  λαούς  οι  οποίοι  θα
εξημερωθούν από τους πολιτισμένους δυτικούς.
Αυτές οι θανατηφόρες κινήσεις, οδηγούν σε επικίνδυνες εντάσεις
και στην Παλαιστίνη και στην Ουκρανία, με το ελληνικό κράτος
να είναι βαθιά χωμένο και στα δύο μέτωπα, είτε με την αποστολή
πολεμικού  υλικού  στο  μέτωπο  της  Ουκρανίας,  είτε  με  την
αποστολή της φρεγάτας Ύδρα στην Ερυθρά Θάλασσα. Ταυτόχρονα,

https://www.facebook.com/events/865188688737709/
https://www.facebook.com/events/865188688737709/
https://www.facebook.com/xeironomiagiannena
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2024/06/448587316_867658545407080_388901290773178669_n.jpg


έχει γεμίσει την επικράτεια του με νατοϊκές βάσεις, από την
Σούδα μέχρι την Αλεξανδρούπολη και από την Λάρισα μέχρι το
γειτονικό Άκτιο, με τις στρατιωτικές δαπάνες να έχουν φτάσει
σε  ακραίο  επίπεδο.  Πρέπει  όμως  πάντα  να  γνωρίζουμε,  ότι
οποιαδήποτε  κοινωνία  οδηγείται  σε  πόλεμο,  ανεξαρτήτως  του
αφηγήματος τον εξουσιαστών αυτού του πλανήτη, το μόνο που
βιώνει είναι θάνατο, φόβο και καταστροφή. Μόνη λύση σε αυτήν
την  κοινωνία  των  πολεμικών  ιαχών,  είναι  η  εμφάνιση  ενός
πραγματικού αντιπολεμικού κινήματος που θα στρέφει τα όπλα
προς τους πραγματικούς εχθρούς: τους θεούς, τα κράτη και τους
αφέντες όλου του ντουνιά.
Αν εμείς γνωρίζουμε τους πραγματικούς εχθρούς της κοινωνίας,
απ’ ό,τι φαίνεται και το ίδιο το κράτος καταλαβαίνει ποιοι
πολεμάνε την νεοφιλελεύθερη λαίλαπα που το ίδιο προωθεί. Ο
νέος  Ποινικός  Κώδικας,  έρχεται  να  ποινικοποιήσει  την
οποιαδήποτε μορφή αντίστασης και να θέσει εκτός νόμου, τα
άτομα  και  τις  συλλογικότητες  που  αποτελούν  το  αγωνιζόμενο
φάσμα, φιμώνοντας τις εναλλακτικές που προτάσσονται από τα
κοινωνικά κινήματα. Φυσικά, θέλοντας να παρουσιαστεί ως μέτρο
αντιμετώπισης της εγκληματικότητας, περιλαμβάνει μια ραγδαία
αυστηροποίηση  τον  ποινών,  αυξάνοντας  τες  και  μετατρέποντας
πολλά πλημμελήματα σε κακουργήματα, προσβάλλοντας έτσι κάθε
κομμάτι της κοινωνίας.
Στο 10ο Αντιεξουσιαστκό Φεστιβάλ θα ασχοληθούμε ποικιλοτρόπως
με  τα  παραπάνω  ζητούμενα.  Την  Πέμπτη  στις  27/6,  δίνουμε
ραντεβού στην Περιφέρεια Ηπείρου, στις 18:30, για να βγούμε
στο δρόμο και να φωνάξουμε πως από την Ουκρανία μέχρι την
Παλαιστίνη όσο υπάρχουν κράτη δεν θα υπάρχει ειρήνη και να
εκφράσουμε την αλληλεγγύη μας προς τον παλαιστινιακό λαό. Την
επόμενη μέρα, Παρασκευή 28/6, στις 19:00, στο Θεατράκι Σκάλας,
θα αναλύσουμε το πολεμικό ζήτημα στο σήμερα, ενώ το Σάββατο
29/6, στις 19:00, στο ίδιο μέρος, θα δούμε τις κοινωνικές
προεκτάσεις του Νέου Ποινικού Κώδικα που αποτελούν απειλή για
την ελευθερία όλων μας.
Καλούμε όλη την γιαννιώτικη κοινωνία, να πλαισιώσει το 10ο
Αντιεξουσιαστικό  Φεστιβάλ.  Η  διεκδίκηση  του  δημόσιου  χώρου
αποτελεί για μας, έναν σημαντικό τρόπο να ανταλλάξουμε ιδέες
και απόψεις και να οργανώσουμε τις αντιστάσεις μας απέναντι
στη βαρβαρότητα που βιώνουμε καθημερινά. Δεν υποσχόμαστε, δεν
αναθέτουμε. Φτιάχνουμε σήμερα στιγμές από το κοινό μας μέλλον.
Αναλυτικό πρόγραμμα φεστιβάλ:



Πέμπτη 27 Ιουνίου:
18:30 – Περιφέρεια Ηπείρου: Πορεία για την Παλαιστίνη 

Παρασκευή 28 Ιουνίου:
19:00: Εκδήλωση – Συζήτηση “Οι κοινωνίες μπροστά στον πόλεμο:
Γεωπολιτικά παιχνίδια και αποικιοκρατία στο σήμερα“
Θα μιλήσει: Δημήτρης Σταματόπουλος – Καθηγητής Ιστορίας στο
ΠΑΜΑΚ
Παρεμβαίνει: Στάθης Παπασταθόπουλος
23:00: Πάρτι
—
Σάββατο 29 Ιουνίου:
19:00: Εκδήλωση – Συζήτηση “Οι κοινωνικές προεκτάσεις του Νέου
Ποινικού Κώδικα: Απειλή για την ελευθερία όλων μας”
Θα μιλήσει: Θανάσης Καμπαγιάννης – Δικηγόρος
Θα ακολουθήσει Liveμε: Elephant/Lost Bodies/Capètte
—
Κυριακή 30 Ιουνίου:
22:00: Live : Makari Trio/La Baf
*Το  φεστιβάλ  θα  πραγματοποιηθεί  στο  Θεατράκι  Σκάλας.  Σε
περίπτωση βροχής, θα μεταφερθούμε στον Ελεύθερο Κοινωνικό Χώρο
Αλιμούρα (Αραβαντινού 6, εντός στοάς Σκόρδου, είσοδος και από
Τσιριγώτη 14).
Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση
Ιούνιος 2024

ΟΧΙ  ΣΤΙΣ  ΕΞΟΡΥΞΕΙΣ
ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ /
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ-ΠΟΡΕΙΑ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ
ΣΤΙΣ  12ΜΜ  ΣΤΗΝ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
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ΗΠΕΙΡΟΥ
7  χρόνια  τώρα,  από  το  2017  που  τέθηκαν  σε  εφαρμογή  οι
συμβάσεις  παραχώρησης  του  2014,  προκειμένου  να
πραγματοποιηθούν έρευνα κι εξόρυξη υδρογονανθράκων στην Ήπειρο
αλλά και στο 1/3 περίπου της χώρας, η τοπική κοινωνία καλείται
να βρίσκεται συνεχώς σε εγρήγορση απέναντι στις πετρελαϊκές
εταιρείες  και  στους  ντόπιους  και  εθνικούς  «ευεργέτες»  που
ξεπουλάνε την περιοχή έναντι πινακίου φακής. Το ξεπούλημα της
Ηπείρου αρχίζει να λαμβάνει επικίνδυνες διαστάσεις, αφού από
τη  μία  μεριά  το  μόνο  που  έχει  να  επιδειχθεί  σε  επίπεδο
παραγωγικής  δραστηριότητας  είναι  μία  άνευ  προηγουμένου
τουριστικοποίηση η οποία πάει πακέτο με την ολοένα αυξανόμενη
ερημοποίηση της υπαίθρου και από την άλλη βρισκόμαστε ενώπιον
ενός  ενεργειακού  σχεδιασμού  που  αντιμετωπίζει  την  γη  ως
εμπόρευμα προς αξιοποίηση ιδιωτικών συμφερόντων. Ή γκαρσόνια
της Ευρώπης δηλαδή, ή μπαταρία της Ευρώπης θα είμαστε και αυτό
περιλαμβάνει  και  την  Ήπειρο.  Εξορύξεις,  φράγματα  σε  κάθε
ποτάμι,  φωτοβολταϊκά  σε  κάθε  πλαγιά  και  κάθε  χωράφι,
ανεμογεννήτριες στα βουνά, βιορευστά και τεράστιες απολήψεις
νερού  για  να  ικανοποιηθούν  οι  ανάγκες  των  εταιρειών
εμφιάλωσης, που αξιοποιούν τεράστιες ποσότητες νερού από τον
υδροφόρο ορίζοντα της περιοχής, την ίδια στιγμή που γίνονται
συστάσεις από τους τοπικούς μας άρχοντες να προσέχουμε την
κατανάλωση  νερού  το  καλοκαίρι,  γιατί  κινδυνεύουμε  από
λειψυδρία! Κι όλα αυτά ενώ το πρόβλημα της αιθαλομίχλης ήδη
είναι τεράστιο τους χειμερινούς μήνες, η λίμνη βρίσκεται σε
άθλια  κατάσταση  και  γενικώς  η  ποιότητα  ζωής  πέφτει  με
ραγδαίους  ρυθμούς.

Όσον αφορά τις εξορύξεις υδρογονανθράκων στην περιοχή μας,
πέρυσι ανακοινώθηκε ότι θα ξεκινήσει άμεσα από την Εnergean
oil ερευνητική γεώτρηση (λήψη δείγματος φυσικού αερίου) στην
περιοχή  γύρω  απο  τη  Γιουργάνιστα  του  δήμου  Ζίτσας,  16
χιλιόμετρα σε ευθεία γραμμή απ’την πόλη των Ιωαννίνων. Έναν
χρόνο μετά, η εταιρεία παραμένει άφαντη και της ευχόμαστε να
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πάει στα τσακίδια. Επειδή, όμως, δεν υπάρχει περίπτωση να
πέσουμε στην παγίδα και να πιστέψουμε ότι αποσύρεται από την
επένδυση  χωρίς  επίσημες  και  οριστικές  ανακοινώσεις,
βρισκόμαστε στις επάλξεις του αγώνα για να τους διώξουμε μία
ώρα αρχύτερα.
Θα πρέπει σε κάθε περίπτωση, όμως, να τονισθούν τα εξής : και
αυτή τη φορά εταιρεία, δήμος Ζίτσας και περιφέρεια Ηπείρου
προσπαθούν  να  κρατήσουν  τις  κινήσεις  τους  όσο  το  δυνατόν
λιγότερο γνωστές στην τοπική κοινωνία. Ερχόμενοι-ες σε επαφή
με τους κατοίκους της περιοχής, πληροφορηθήκαμε ότι δεν ξέρουν
τι ακριβώς σχεδιάζεται να γίνει λίγο έξω από το χωριό τους.
Δικαιολογημένο,  ίσως,  καθώς  την  προηγούμενη  φορά  που  οι
πετρελαϊκές  (βλ.  περίοδος  2017-2019)  είχαν  προσπαθήσει  να
εμφανισθούν στην ευρύτερη περιοχή, η αντίσταση του κόσμου δεν
ήταν διόλου ανεπαίσθητη. Το πρωί οι εταιρείες έκαναν εργασίες
προετοιμασίας και το βράδυ οι εργασίες καταστρέφονταν ή κόσμος
από  τα  χωριά  και  την  πόλη  των  Ιωαννίνων  σταματούσαν  τις
εργασίες με τα σώματά τους. Δικαιολογημένο, επίσης, αφού δεν
είναι  η  πρώτη  φορά  που  το  γλύψιμο  και  οι  υποσχέσεις  των
εταιρειών στην τοπική κοινωνία δεν απέδωσαν καρπούς.

Εμείς, απ’ την πλευρά μας, γνωρίζουμε καλά τις αρπαχτές που
στήνουν τοπικοί άρχοντες και μη, ώστε να ξεζουμίσουν τον τόπο
μας.  Ξέρουμε  καλά  τα  ψέματα  και  τις  υποσχέσεις  τους  όταν
αναφέρονται στα οφέλη των εξορύξεων και όπως αντισταθήκαμε στα
σχέδιά  τους  στο  παρελθόν,  συνεχίζουμε  να  το  κάνουμε  και
σήμερα.
Από την πρώτη στιγμή που το ελληνικό κράτος έβαλε στην ατζέντα
του  το  ζήτημα  των  εξορύξεων,  με  την  κυβέρνηση  ΣΥΡΙΖΑ  να
παραχωρεί σχέδον όλη την έκταση της χώρας στις πετρελαϊκές,
έπρεπε να χτίσει ένα αφήγημα που να παρουσιάζει το ξεπούλημα
της Ηπείρου ως «ευλογία» και κέρδος για την κοινωνία.
Το  παραμύθι  ξεκινάει  με  την  ενεργειακή  εξασφάλιση  της
περιοχής. Υποτίθεται ότι το φυσικό αέριο που θα εξαχθεί, θα
αντικαταστήσει το συνεχώς πιο ακριβό εισαγόμενο αέριο, ενώ
ταυτόχρονα,  θα  εξασφαλισθούν  θέσεις  εργασίας  για  τους
ντόπιους. Εντωμεταξύ, προβλέπεται ξεκάθαρα στη σύμβαση ότι το



προϊόν  που  θα  προκύψει,  όταν  και  αν  παραχθεί,  θα  ανήκει
αποκλειστικά στην εταιρεία, η οποία μπορεί να το διαθέσει όπου
και  σε  όποια  τιμή  θέλει.  Επιπλέον,  κρίνοντας  και  απ’τις
προηγούμενες προσπάθειές τους να προσεγγίσουν την Ήπειρο για
εξορύξεις, αυτού του τύπου οι εταιρείες έρχονται με δικό τους
προσωπικό απ’το εξωτερικό. Αλλά, ακόμα και αλήθεια να ήταν όλα
αυτά περί των θέσεων εργασίας και να επωφελούμασταν όντως
οικονομικά από το έργο, η αντίληψη ότι η φύση και η γη μπορούν
να  καταστραφούν  στο  βωμό  του  κέρδους,  μας  βρίσκει  πάντα
αντίθετους. Σημειωτέον, ότι κανένας καλοθελητής της εταιρείας
και των τοπικών αρχόντων δεν θα βγει να μας πει πόσες θέσεις
εργασίας θα χαθούν από την εξόρυξη έμμεσα και σε βάθος χρόνου.
Τι θα γίνει με τους αμπελώνες της Ζίτσας, την κτηνοτροφία,
δασοκομία, μελισσουργία της περιοχής, από τη στιγμή που θα
ρυπανθεί  το  έδαφος;  Πόση  άλλη  ερημοποίηση  να  αντέξει  η
φτωχότερη  περιφέρεια  της  Ελλάδας  για  το  κέρδος  λίγων  κι
εκλεκτών;

Γιατί όσο και να εγγυώνται με κακοφτιαγμένες περιβαλλοντικές
μελέτες και άλλα διαπιστευτήρια ότι το φυσικό τοπίο θα μείνει
αναλλοίωτο, όπου έχουν τρυπήσει τα γεωτρύπανα αφήνουν πίσω
τους καταστροφή και θάνατο. Συγκεκριμένα, είναι γνωστό ότι η
επέμβαση  σε  μεγάλα  βάθη  αυξάνει  την  πιθανότητα  σεισμικών
δονήσεων, πόσω μάλλον σε μία τόσο σεισμογενή περιοχή, όπως ο
τόπος μας. Και τι να πει κανείς για τον πλούσιο υδροφόρο
ορίζοντα της Ηπείρου που μπορεί ανά πάσα στιγμή να υποστεί
σοβαρή ρύπανση (ο ποταμός Καλαμάς περνάει σε πολύ κοντινή
απόσταση από το σημείο της εξόρυξης); Ποιος θα αναλάβει την
ευθύνη αν ξαφνικά η περιοχή της Ζίτσας μετατραπεί σε κρανίου
τόπο; Τα ατυχήματα, είτε εργατικά, είτε στις εγκαταστάσεις και
στα  πεδία  εξόρυξης,  είναι  συνηθισμένο  φαινόμενο  για  τις
πετρελαϊκές, οι οποίες πάντοτε την βγάζουν «καθαρή», κάτι που
δεν θα ισχύει σε καμία περίπτωση και για τη Ζίτσα και την
Ήπειρο ολόκληρη.
Τέλος, ο μύθος συνεχίζεται με το σημαντικότερο αφήγημα για την
επιβίωση  και  αναπαραγωγή  του  ελληνικού  κράτους,  αυτό  της
γεωστρατηγικής αναβάθμισής του. Θέλουν να μας πείσουν ότι οι



εξορύξεις θα ενισχύσουν την γεωστρατηγική θέση της χώρας και
θα την μετατρέψουν σε μία ισχυρή δύναμη στη Μεσόγειο και τα
Βαλκάνια. Βέβαια, κοιτάζοντας κανείς τι γίνεται σε παγκόσμιο
επίπεδο,  όταν  μια  χώρα  παράγει  κι  εξάγει  υδρογονάνθρακες,
είναι εύκολο να διαπιστώσει ότι το μόνο που της μένει στο
τέλος είναι εντάσεις, διαμάχες και πόλεμος (π.χ. Βενεζουέλα,
Λιβύη, Μέση Ανατολή). Η πρόσφατη εμπλοκή του ονόματος της
Energean  Oil  &  Gas  στον  πόλεμο  του  Ισραήλ  κατά  της
Παλαιστίνης,  αφού  διαχειρίζεται  πολλά  από  τα  κοιτάσματα
υδρογονανθράκων κοντά σε διαφιλονικούμενες περιοχές, θα έπρεπε
να ταρακουνήσει και τους πλέον ευκολόπιστους.

Είναι προφανές ότι το ζήτημα των εξορύξεων για να παρουσιαστεί
ελκυστικό, θα πρέπει να πλαισιωθεί απο ψέματα και μεγάλες
ιδέες.  Είναι  προφανέστερο  πως  αν  η  περιοχή  μας  γίνει
εξορυκτική  ζώνη,  θα  καταστραφεί  ανεπανόρθωτα.  Όπως  στο
παρελθόν, έτσι και τώρα, η τοπική κοινωνία καλείται να σταθεί
στο ύψος των περιστάσεων και να αποτελέσει εμπόδιο στα πλάνα
των  εταιρειών,  του  δήμου  και  της  περιφέρειας.  Όσο  αυτοί
προσπαθούν να κινηθούν μακριά απ’ τα φώτα της δημοσιότητας ή
αφήνουν  να  εννοηθεί  ότι  δεν  πρόκειται  να  προχωρήσει  η
επένδυση,  άλλο  τόσο  οφείλουμε  και  εμείς  να  είμαστε  σε
εγρήγορση για να οργανώσουμε τις αντιστάσεις μας, οριζόντια
και αμεσοδημοκρατικά και να καταστήσουμε σαφές ότι δεν θα τους
αφήσουμε, γιατί απλούστατα κάθε ζήτημα τόσο μεγάλης σημασίας
δεν μπορεί παρά να είναι ζήτημα κοινωνικό και οι κοινωνίες
είναι οι μόνες αρμόδιες για να αποφασίσουν για το παρόν και το
μέλλον τους.

ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

https://www.facebook.com/xeironomiagiannena


Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική
Κίνηση  –  ΑΠΟ  ΤΗΝ  ΟΥΚΡΑΝΙΑ
ΜΕΧΡΙ  ΤΗΝ  ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ  ΟΣΟ
ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΡΑΤΗ ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΧΕΙ
ΕΙΡΗΝΗ
REE GAZA
Όσο και να προσπαθούν να καλύψουν το αποτύπωμα της σφαγής,
πάντοτε θα υπάρχουν άνθρωποι να προσπαθούν να αναδείξουν την
αλήθεια.Κουβαλούν  και  περιφέρουν  την  ολυμπιακή  φλόγα  ως
σύμβολο θριάμβου των εθνών και των κρατών και όχι φυσικά ως
σύμβολο ειρήνης κι εκεχειρίας. Αποσυμβολοποιούν την κοινωνική
πραγματικότητα, επιμένοντας σε κοσμικές φιοριτούρες.
Από την Ολυμπιάδα του 1936 στη ναζιστική Γερμανία, στη σφαγή
του Τλατελόλκο στο Μεξικό του 1968, μέχρι και σήμερα που η
Παλαιστίνη  βρίσκεται  ενώπιον  του  αφανισμού,  τα  κράτη
δολοφονούν.
Επιλέξαμε  να  μην  σιωπήσουμε,  να  αφήσουμε  ένα  συμβολικό
αποτύπωμα  για  τη  σφαγή  στη  Γάζα,  ώστε  να  μην  κάνουν
τουλάχιστον  ότι  δεν  γνωρίζουν.  Ο  μηχανισμός  απόκρυψης  κι
εξωραϊσμού κινήθηκε εγκαίρως, αλλά η ιστορία γράφει και δεν
ξεγράφει  ποιοι  στέκονται  στην  πλευρά  των  ισχυρών  και  των
φονιάδων.
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ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ
ΟΣΟ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΡΑΤΗ ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΙΡΗΝΗ
Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

Εκδήλωση  –  Συζήτηση:  Το
μέλλον της υγείας στα χρόνια
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των  ιδιωτικοποιήσεων  –  Τι
έρχεται  και  οι  προοπτικές
αντίστασης.
Την ώρα που η κοινωνία παλεύει καθημερινά για την επιβίωση
απέναντι στην ιδιωτική και κρατική κερδοσκοπία, στις ληστρικές
αυξήσεις  σε  ενέργεια  και  μεταφορές  που  έφεραν  οι
ιδιωτικοποιήσεις  και  στα  συνεχώς  αυξανόμενα  κόστη  βασικών
αγαθών, η κυβέρνηση αποφασίζει να θέσει σε εφαρμογή το σχέδιο
εκποίησης του ήδη κατακρεουργημένου συστήματος υγείας.

Μας βλέπουν απλώς ως πελάτες, ως πηγή κέρδους. Το είδαμε στα
Τέμπη, το είδαμε στη Θεσσαλία, το βλέπουμε στα πανεπιστήμια.
Δικαίωμα στη ζωή και την ευημερία έχουν μόνο όσοι διαθέτουν
τις οικονομικές δυνατότητες και μπορούν να αυξήσουν τα κέρδη
των εταιριών και της κρατικής συμμορίας.

Την Κυριακή 7 Απριλίου στις 12 το μεσημέρι, μαζευόμαστε στο
θεατράκι της Σκάλας για να συζητήσουμε για τη δημόσια υγεία
στο παρόν και το μέλλον. Θα μιλήσουμε για την πραγματικότητα
στα  νοσοκομεία,  την  υποστελέχωση,  τις  ελλείψεις  και  τη
συστηματική και συνειδητή απαξίωση του ΕΣΥ που έχει μοναδικό
στόχο να εξαναγκάσει τους πολίτες να στραφούν στις ιδιωτικές
κλινικές και παράλληλα να ανοίξει τις πόρτες των νοσοκομείων
στις  εταιρίες.  Να  κατανοήσουμε  τι  σημαίνει  κοινωνία  και
άνθρωπος  χωρίς  άμεση  και  δωρεάν  πρόσβαση  στην
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Να συζητήσουμε για τις προοπτικές
αντίστασης ενάντια στο δυσοίωνο μέλλον που μας ετοιμάζουν.
Η δημόσια και δωρεάν υγεία είναι ένα ζήτημα που μας αφορά όλες
και όλους. Οφείλουμε να τους σταματήσουμε!

Ομιλητές:
Πάνος  Παπανικολάου:  γενικός  γραμματέας  Ομοσπονδίας  Ενώσεων
Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ)
Βάσω  Αμπελογιάννη:  γραμματέας  Συλλόγου  Εργαζομένων  στο
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Νοσοκομείο και στα Κέντρα Υγείας νομού Άρτας, μέλος ΓΣ ΑΔΕΔΥ
Λουίζα  Γκίκα:  ιατρός  στο  Πανεπιστημιακό  Γενικό  Νοσοκομείο
Ιωαννίνων,  μέλος  ΔΣ  της  Ένωσης  Ιατρών  Νοσοκομείων  Ηπείρου
(ΕΙΝΗ)

Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση 

https://www.facebook.com/xeironomiagiannena?comment_id=Y29tbWVudDo4MTg3OTcwNzY5NTk4OTRfNDAyMTYwMjA1OTMyNzgz

